

生命之约:我区人体器官捐献志愿登记达25951人

新报讯(北方新报正北方网记者 杨晓红) 10月24日上午,内蒙古自治区红十字会“生命之约大爱传递”2020年人体器官捐献志愿登记宣传季活动在包头市劳动公园南门举办。此次活动由自治区红十字会主办,包头市红十字会、包钢医院协办。据悉,内蒙古人体器官捐献工作开展以来,发展迅速,

截至2020年10月20日,全区遗体(角膜)和人体器官捐献志愿登记累计25951人。当天的活动中,60名市民现场填写了捐献登记表,包头市今年累计登记人数720人。

人体器官捐献和移植是挽救器官功能衰竭患者的重要手段,是继无偿献血、遗体捐献和造血干细胞捐献之后,中国红十字

会依据《中华人民共和国红十字会法》有关规定,依法参与推动的又一项与人的生命健康密切相关的工作。2010年3月,中国红十字会总会和原卫生部启动了人体器官捐献试点工作,倡导公民在生命不可挽救时,“自愿、无偿”捐献能用的人体器官,让生命以另外一种方式延续。

2011年,内蒙古全面启动人体器官捐献工作,成立了人体器官捐献与移植委员会,建立了捐献工作办公室,各盟市设立了人体器官捐献工作站。截至2020年10月20日,全区遗体(角膜)和人体器官捐献志愿登记累计25951人,其中,实现遗体捐献累计137例,实现人体器官捐献累计78例,实现眼角膜捐

献累计76例。2016年内蒙古自治区红十字会成立关爱生命基金,其中就包括对捐献者家庭的抚慰金和困难家庭的救助金,截至目前,已对捐献者家庭发放人道抚慰金74.5万元,救助金51.8万元。

受传统观念影响,很多人对器官捐献还不十分理解。在我国,每年有约30万人等待器官移植,但

仅有1万人能够实现移植,供需比例严重失衡。因此,从多方面宣传器官捐献知识,提高社会公众对捐献工作的认知和理解尤为迫切。此次“生命之约·大爱传递”主题宣传季活动,旨在呼吁更多的公众报名登记成为器官捐献志愿者,营造全社会参与支持人体器官捐献的良好氛围。

我区将建立医疗服务价格动态调整机制

新报讯(北方新报正北方网首席记者 张学博) 记者从自治区医疗保障局了解到,我区于日前出台了《关于做好医疗服务价格动态调整工作的实施意见》,其中明确:到2022年底,初步建立起自治区统一指导、各盟市组织推进、试点医疗机构探索创新的医疗服务价格动态调整机制。到2025年,基本形成机制科学、地区平衡、结构优化、价格合理的医疗服务价格动态管理新格局。

据了解,建立动态调整机制包括以下几个方面的内容:统一规范调价路径;综合设置启动条件;定期开展调价评估;合理测算调价空间;优化选择调价项目;科学制定调价方案。实施意见明确,医疗服务价格动态调整应当在自治区现行医疗服务项目规范和价格基础上进行,实行自治区、盟市分级管理,分别由自治区和各盟市医疗保障部门会同有关部门统一组织实施。其中,自治区主要负责国家核准价格项目外的全区各级各类医疗机构医疗服务项目规范,公立医疗机构新增、“互联网+”医疗服务项目价格的动态调整,同时对各盟市医疗服务价格动态调整工作进行指导和监督;各盟市主要负责管辖范围内各级各类公立医疗机构基本医疗服务价格的动态调整,并在调价前15日将调价方案、调价后15日内将调价结果报送自治区医疗保障局备案。自治区直属公立医疗机构基本医疗服务价格动态调整纳入所在盟市统一管理。



情暖重阳节

10月25日,赤峰市元宝山区平庄东城街道新华社区党委举办“九九重阳节 点亮微心愿”系列活动,社区老党员、老干部、辖区居民等40余人欢聚一堂,共度重阳佳节。活动中,老人们表演了自创的歌舞和诗朗诵等节目,现场其乐融融,欢声笑语不断。联欢活动结束后,社区志愿者、网格员们还对辖区老年人开展了摸排走访,对困难老人实施帮扶慰问,使辖区的老人们感受到来自社区大家庭的温暖。

文·摄影/张楠

全区首创:“标准化病人”走进医科大学课堂

新报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍) 10月25日,记者从内蒙古医科大学了解到,“标准化病人”日前走进医学生课堂。

在内蒙古医科大学附属医院秋季学期的课堂上,出现一些扮演病人的“演员”。这些“演员”有统一的名称叫“标准化病人”(Standardized Patients,简称SP),又称为“模拟病人”(simulate patients),通过招募从事非医疗工作的正常人或轻症患者,进行系统化培训、考核合格后上岗,能较为真实地展现某疾病的

临床症状,模拟体征表现以及心理状态等,并且可以充当评估者和教师的角色。

据介绍,“标准化病人”是近些年由国外引进、现已在国内多地推广的一种教学、考核及反馈方法,可以运用到医学生病史采集、体格检查、医患沟通等方面。内蒙古医科大学附属医院在我区率先开展此项教学方法,目前在临床医学专业大四年级学生的临床技能模拟训练课程中全面推广。

医院技能课程负责人乔建梁老师表示,这种教学

方法对医学生有积极且深远的影响,能够激发学生的学习热情与兴趣,有利于提高临床工作适应能力。

附属医院技能教学团队的梁宇老师表示,为保证“标准化病人”能够积极投入到工作中,团队为他们提供医疗咨询、医疗知识科普服务及交通补助。随着这种教学方法的成熟和完善,相信这些病人的扮演者能够担负起更大的责任和使命,为医学教育事业贡献更大力量,造就更多符合社会需求的专业医学人才。

内蒙古新增境外输入确诊病例2例 现有9例

新报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍) 10月26日,内蒙古自治区卫健委通报:2020年10月25日7时至10月26日7时,内蒙古自治区报告新增境外输入确诊病例2例

(均由首都机场国际航班分流至呼和浩特白塔国际机场)。

截至10月26日7时,现有境外输入确诊病例9例,均在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在

指定场所进行集中隔离医学观察,全程实行闭环管理,严防疫情扩散蔓延。

截至10月25日24时,内蒙古自治区报告无症状感染者0例。

内蒙古气象局与华为签署技术合作框架协议

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠) 10月24日,内蒙古气象局与华为技术有限公司签署了技术合作框架协议,双方将本着“优势互补、资源共享、互惠共赢”的原则,深化云计算、大数据、物联网、人工智能等现代信息技术在气象领域的应用,围绕现代信息技术在气象预报、智能观测、智慧服务等领域的应用,共同开展科研合作、技术开发、技术攻关和人才培养等工作。

根据协议,双方将以构建统筹集约、协同高效、开放共享、安全可靠的气象信息化体系为目标,开展密切合作,充分整合气象信息资源,提高气象业务集约化和现代化水平。双方将共同推进基于云平台的气象服务创新、人工智能在智能预报中的应用、气象观测智能感知技术应用、5G技术在突发事件预警信息发布和传播中的应用。此外,双方还将建立联席会协调机制、信息交互机制和联合攻关机制,共同推进联合创新工程,提升气象信息化、现代化水平,不断拓展气象服务领域,共同推动更高水平的气象现代化建设,将“互联网+”、大数据等战略部署落实到气象改革发展各领域,充分发挥气象防灾减灾“第一道防线”作用。

反腐进行时

薛昇旗严重违纪违法被双开

新报讯(北方新报正北方网记者 刘惠) 10月24日,内蒙古自治区纪委监委发布消息:日前,经自治区党委批准,自治区纪委监委对内蒙古能源发电投资集团有限责任公司原党委书记、董事长薛昇旗严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,薛昇旗身为党员领导干部,大型国有企业的负责人,丧失理想信念,背离初心使命,毫无党性原则,对党不忠诚、不老实,对抗组织审查,大搞封建迷信活动;利用职权或职务上影响,违规调任职工,在干部选拔任用过程中收受他人财物;利用职务便利,违规从事营利性活动;违规截留国有资金,对下属企业疏于管理,造成国有资金重大损失;既想当官又想发财,大搞权钱交易,利用手中的权力谋取私利,非法收受巨额财物;利用职务上的便利,非法占有国有财产。

薛昇旗严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律、生活纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿、贪污、巨额财产来源不明犯罪,且在党的十八大后不收敛、不收手,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据有关规定,经自治区纪委会常委会会议审议并报自治区党委批准,决定给予薛昇旗开除党籍处分;由自治区监委给予其开除公职处分;终止其自治区第十次党代会代表资格;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。